
2° CONGRESO PSICOPEDAGÓGICO DE LA PROVINCIA DEL CHACO CORRESPONDE AL
INSTITUTO SUPERIOR DE EDUCACIÓN Y TRABAJO U.E.G.P. N° 107  Y A LA ASOCIACIÓN CIVIL DE PROFESIONALES DE LA PSICOPEDAGOGÍA “ACONTECER CHAQUEÑO”
“FAMILIA Y EDUCACIÓN: LOS NUEVOS DESAFÍOS Y ABORDAJES”.

CONCEPTUALIZACIÓN DE LA AGRESIÓN ESCOLAR ENTRE PARES EN ESTUDIANTES SECUNDARIOS DE 15 A 17 AÑOS DE LA CIUDAD DE RESISTENCIA
Tesina 

presentada por:
Lic. en Psicopedagogía Viviana Estela Diaz

Resistencia, Agosto de 2018

RESUMEN DE TESINA

La presente investigación, descriptiva, comparativa y de corte transversal, buscó analizar la percepción y conceptualización de la agresión entre pares que presentan los estudiantes secundarios de entre 15 y 17 años de edad de la ciudad de Resistencia y establecer comparaciones según el sexo de los sujetos.

Se evaluaron 30 adolescentes de ambos sexos, pertenecientes a una escuela pública de la ciudad de Resistencia, para lo cual se utilizó entrevista semiestructurada. 

Se ha encontrado que los alumnos poseen insuficiente conocimiento acerca del bullying. Por otra parte, en relación a la agreción han nombrado diversas conductas que permitieron clasificar los tipos de agresiones. Los estudiantes no distinguen entre bullying y agresión. La mayoría afirmaba que hay situaciones de maltrato entre compañeros en la escuela. Y mostraron confusión  y escaso conocimiento al evocar algunos tipos de conductas y formas de agresiones como más frecuentes. En las conclusiones se analizan los hallazgos y en las recomendaciones se proponen algunas recomendaciones y sugerencias que podrían resultar enriquecedoras para futuras investigaciones e intervenciones.
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